

Murcia

EL LIBERAL

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres
1, CRÉDITO PÚBLICO, 1
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA NOCHE



EL SEÑOR

DON SALVADOR GARCÍA CHACÓN

HA FALLECIDO
EL DIA 15 DE MARZO DE 1906
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Fuensanta Alajarín, hijos doña Carmen, D. José, D. Mariano y D. Enrique, hijos políticos D. Antonio Acosta, D. Enrique Egea, doña Ramona Ibáñez, doña Encarnación García y doña Dolores Saura, nietos y demás familia,

Al participar á sus amigos tan dolorosa pérdida, ruegan encarecidamente encomienden á Dios el alma del finado y asistan á su funeral y entierro, que tendrán lugar en el día de hoy, el primero á las siete y media y el segundo á las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa María, por cuyo señalado favor les quedarán eternamente agradecidos.

Murcia 16 de Marzo de 1906.

Casa mortuoria: Eulogio Soriano, 11. —El duelo se despide en la plaza de Agustinas.

El Liberal en Murcia

Es el diario de mayor circulación de Levante
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

CONCURSO DE CUENTOS

UN EJEMPLO

Amaro era un santo ermitaño que por aquel tiempo vivía en el monte vida de penitente. Cierta tarde, hallándose en oración, vio pasar á lo lejos por el camino real á un hombre todo cubierto de polvo. El santo ermitaño, como era viejo, tenía la vista cansada y no pudo reconocerle; pero su corazón le advirtió quién era aquel caminante que iba por el mundo envuelto en los oros de la puesta solar, y alzándose de la tierra corrió hacia él implorando:

—¡Maestro, dejad que llegue un triste pecador!

El caminante, aun cuando iba lejos, escuchó aquellas voces y se detuvo esperando. Amaro llegó frito de aliento, y llegando, arrodillóse y le besó la orla del manto, porque su corazón le había dicho que aquel caminante era Nuestro Señor Jesucristo.

—¡Maestro, dejadme ir en vuestra compañía!

El Señor Jesucristo sonrió:

—Amaro, una vez has venido conmigo y me abandonaste.

El santo ermitaño, sintiéndose culpable, inclinó la frente:

—¡Maestro, perdonadme!

El Señor Jesucristo alzó la diestra tras pasada por el clavo de la cruz:

—Perdonado estás: sígueme.

Y continuó su ruta por el camino que parecía alargarse hasta donde el sol se ponía, y en el mismo instante sintió desfallecer su ánimo aquel santo ermitaño:

—¡Está muy lejos el lugar á donde camináis, Maestro?

—El lugar á donde camino, tanto está cerca, tanto lejos...

—¡No comprendo, Maestro!

—¡Y cómo decirte que todas las cosas ó están allí donde nunca se llega ó están en el corazón?

Amaro dió un largo suspiro. Había pasado en oración la noche y tenía que le faltasen fuerzas para la jornada, que comenzaba á presentir larga y penosa. El camino á cada instante se hacía más estrecho, y no pudiendo caminar unidos, el santo ermitaño iba en pos del Maestro. Era tiempo de verano, y los pajaros, ya recogidos á sus nidos, cantaban entre los ramajes, y los pastores descendían del monte trayendo por delante el hato de las ovejas. Amaro, como era viejo y poco paciente, no tardó en dolerse del polvo, de la fatiga y de la sed. El Señor Jesucristo le oía con aquella sonrisa que parece entreabrir los cielos á los pecadores:

—Amaro, el que viene conmigo debe llevar el peso de mi cruz.

Y el santo ermitaño se disculpaba y decía:

—Maestro, á veros tan viejo y acabado como yo, habíais de quejaros asina.

El Señor Jesucristo le mostró los divi-

nos pies, que, desgarrados por las espinas del camino, sangraban en las sandalias, y siguió adelante. Amaro lanzó un suspiro de fatiga:

—¡Maestro, ya no puedo más!

Y viendo á un zagal que llegaba por medio de una gándara donde crecían amarillas retamas, sentóse á esperarle. El Señor Jesucristo se detuvo también:

—Amaro, un poco de ánimo y llegamos á la aldea.

—¡Maestro, dejadme aquí! Ved que he cumplido cien años y que no puedo caminar. Aquel zagal que por allí viene tendrá cerca la majada, y le pediré que me deje pasar en ella la noche. Yo nada tengo que hacer en la aldea.

El Señor Jesucristo le miró muy severamente.

—Amaro, en la aldea una mujer endemoniada espera su curación hace años.

Calló, y en el silencio del anochecer sintiéronse unos alaridos que ponían espanto. Amaro, sobrecogido, se levantó de la piedra donde descansaba, y siguió andando tras el Señor Jesucristo. Antes de llegar á la aldea salió la luna, plateando la cima de unos cipreses donde cantaba escondido aquel ruiseñor celestial que otro santo ermitaño oyó trescientos años embalsado. A lo lejos temblaba apenas el cristal de un río, que parecía llevar dormidas en su fondo las estrellas del cielo. Amaro suspiró:

—Maestro, dadme licencia para descansar en este paraje.

Y otra vez contestó muy severamente el Señor Jesucristo:

—Cuenta los días que lleva sin descanso la mujer que grita en la aldea.

Con estas palabras cesó el canto del ruiseñor, y en una ráfaga de aire que se alzó de repente pasó el grito de la endemoniada y el ladrido de los perros vigilantes en las eras. Había cerrado la noche, y los murciélagos volaban sobre el camino, unas veces en el claro de la luna y otras en la oscuridad de los ramajes. Algún tiempo caminaron en silencio: estaban llegando á la aldea cuando las campanas comenzaron á tocar por sí solas, y era aquel el anuncio de que llegaba el Señor Jesucristo. Las nubes que cubrían la luna se desvanecieron, y los rayos de plata al penetrar por entre los ramajes iluminaron el camino, y los pájaros que dormían en los nidos despertáronse con un cántico, y en el polvo, bajo las divinas sandalias, florecieron las rosas y los lirios, y todo el aire se llenó con su aroma. Andados muy pocos pasos, recordada á la vera del camino, hallaron á la mujer que estaba poseída del demonio. El Señor Jesucristo se detuvo, y la luz de sus ojos cayó como la gracia de un milagro sobre aquella que se retorció en el polvo y escrupia hacia el camino. Tendiéndole las manos tras pasadas, le dijo:

—Mujer, levántate y volve á tu casa.

La mujer se levantó, y ululando con los dedos enredados en los cabellos, corrió hacia la aldea. Viéndola desaparecer á lo largo del camino, se lamentaba el santo ermitaño:

—¡Maestro, por qué no haberle devuelto aquí mismo la salud! ¿A qué ir más lejos?

—¡Amaro, que el milagro edifique

también á los hombres sin fé que en este paraje la dejaron abandonada! Sígueme.

—¡Maestro, tened duelo de mí! ¿Por qué no habéis con otro milagro que mis viejas piernas dejen de sentir el cansancio?

Un momento quedó triste y pensativo el Maestro. Después murmuró:

—¡Seal... Vé y curala, pues has cobrado las fuerzas.

Y el santo ermitaño, que caminaba encorvado hacia la tierra desde luengos años, enderezóse gozoso, libre de toda fatiga.

—¡Gracias, Maestro!

Y tomándole un extremo del manto, se lo besó. Después, mirándole los divinos pies, que ensangrentaban el polvo donde pisaban, murmuró avergonzado y enternecido:

—¡Maestro, dejad que restañe vuestras heridas!

El Señor Jesucristo le sonrió:

—No puedo, Amaro... Debo enseñar á los hombres que el dolor es mi ley.

Luego de estas palabras se arrojó á un lado del camino, y quedó en oración mientras se alejaba el santo ermitaño. La endemoniada, enredados los dedos en los cabellos, corría ante él: era una vieja vestida de harapos, con los senos velludos y colgantes; en la orilla del río, que parecía de plata bajo el claro de la luna, se detuvo acciando: dejóse caer sobre la yerba, y comenzó á retorcese y á plañir. El santo ermitaño no tardó en verse á su lado, y como sentía los brios generosos de un mancocho, intentó sujetarla, pero apenas sus manos tocaron aquella carne de pecado, le acaudió una gran turbación. Miró á la endemoniada y la vió bajo la luz de la luna, bella como una princesa y vestida de sedas orientales, que las manos perversas desgarraban por descubrir las blancas flores de los senos. Amaro tuvo miedo; volvía á sentir con el fuego juvenil de la sangre las tentaciones de la lujuria, y lloró recordando la paz del sendero, la santa fatiga de los que caminan por el mundo con el Señor Jesucristo. Alzó los ojos al cielo, y solamente descubrió, abiertas sobre su cabeza, las alas del murciélagos satanás. El alma entonces lloró acoñojada, sintiendo que la carne se encendía. La mujer habíase desgarrado por completo la túnica y se le mostraba, desnuda. Amaro, próximo á desfallecer, miró angustiado en torno suyo, y sólo vió en la vastedad de la llanura desierta el rescoldo de una hoguera abandonada por los pastores. Entonces recordó las palabras del Maestro:

—¡El dolor es mi ley!

Y arrojándose llegó hasta la hoguera, y fortalecido escondió una mano en la brasa, mientras con la otra hacía la señal de la cruz á la mujer endemoniada. La mujer huyó. Alababa el día. El santo ermitaño alzó la mano de la brasa, y en la palma llagada vio nacer una rosa, y á su lado vió al Señor Jesucristo.

Ramón del Valle-Inclán.

MAÑANA EL BUENO DE RODRÍGUEZ

POR DON PEDRO MATA

LAS FIESTAS DE ABRIL

ENTIERRO DE LA SARDINA

Recaudación popular para los gastos generales.

Suma anterior, 8886'70 pesetas.

D. Juan Ayuso, 5 pesetas; D. Faustino Cerdán, 10; D. Pedro López Pérez, 5; D. Carlos Robles, 15; D. Antonio Beviar, 2.º donativo, 15; D. José López Espinosa, 3.

D. Domingo Guillén, 10 pesetas; don José María López, 3; D. Antonio Madrid Clares, 3; D. Ignacio Cano, 5; D. Juan López Cerezo, 5; D. Manuel Ruiz, 2'50; D. Miguel Marco, 4.

D. Felix Vera Baños, 5 pesetas; don Angel Linares, 2'50; señora Viuda de Guillén, 2; D. Santiago Martínez y Martínez, 10; D. Mariano Sevilla, 10; D. Santiago Castillo, 5.

D. José Hidalgo, 1 peseta; D. Jesús Rueda, 2; D. José Imbernon, 1; D. Manuel Tormel, 5; D. Agustín Caravaca, 2; D. Manuel Martínez, 1; D. Juan Mateos, 2.

Señora Viuda de Girada, 10 pesetas; D. Mariano Pérez Bravo, 4; D. Francisco Hernández, 5; D. Juan Hernández, 2; don Manuel Galán, 5; D. Francisco Manchón, 1.

Una del Carmen, 1'50 pesetas; D. Julio Pacheco, 2; D. Francisco Galiano, 5; D. Ramon Jiménez, 2; D. Eduardo Montevedre, 5; D. Pedro Martínez Martínez, 5.

D. José López, 1 peseta; D. José Macanaz, 5; D. Serafín Córdoba, 5; D. Miguel Quegias, 5; D. Enrique Guillamón, 25; D. C. G. M., 5; D. José Hermosilla, 1'50.

D. José Hernández, 1 peseta; D. Francisco Jover, 1; D. Antonio Hernández, 5; D. Andrés Montalvan, 10; D. Pedro Campillo, 5; D. Emilio López Palacios, 10.

Total: 9147'70 pesetas.

Las nuevas escoltas

El notable artista D. Mariano Ruiz Saiquer está terminando las doce Mariposas que han de figurar en la escolta de la carroza de la Sardina.

Va á ser este un grupo que llamará poderosamente la atención por ser de mucho gusto artístico y de un efecto sorprendente.

También la escolta de monstruos de mar que está confeccionando D. Anastasio Martínez es obra de gran lucimiento y verdadera novedad.

Mestre Martínez

El popular patriarca de la Orden Botijil Sr. Mestre Martínez ha escrito al gran pez D. Severo Pérez López y á otros no menos grandes peces anunciando que de un día á otro aparecerá por esta ciudad y les abrazará á todos.

También les dice el Sr. Mestre á los conspicuos sardineros que les traerá caprichosos regalos.

BATALLA DE FLORES

Para este festejo ya se están preparando las carrozas.

También se ha adjudicado la confección de los rames para la batalla.

Se ha pedido el confetti para las carrozas y tribunales.

Estas últimas empezarán á construirse dentro de pocos días.

Muy en breve se abrirá un despacho al público para recibir encargos de localidades como en años anteriores.

Lo anunciaremos oportunamente.

El señor baron del Solar ha enviado al presidente de la comisión organizadora Sr. Mañ de Bejar una preciosa mesita Imperio para que sirva de premio entre las carrozas que formen parte de la fiesta.

Se esperan también otros varios premios de importantes personalidades.

Las tribunas

Como en años anteriores se subastarán las tribunas para la batalla.

La subasta tendrá lugar en un salon del Ayuntamiento el Sábado de Gloria á las 11 de la mañana.

TRIBUNALES

CAUSA POR ASESINATO

PENA DE MUERTE

Otra causa verdaderamente grave se someterá hoy al conocimiento del jurado de Caravaca.

El fiscal pide también en ella para el procesado la pena de muerte.

Damos por anticipada cuenta de las conclusiones de las partes, para que conozcan nuestros lectores la resultancia del proceso según la exponen el representante de la ley y la defensa del acusado.

RELATO DEL FISCAL

Dicen así las conclusiones del Sr. Gallardo:

1.º Resentido Jesús Martínez-Abarca y Zarco con José Magro Quesada, porque estando al servicio de éste en una fábrica de harina establecida en Caravaca, cobró, como encargado de aquél, varios créditos de que no dió cuenta, hecho que motivó fuera demandado á juicio verbal cuya vista estaba señalada para el 13 de Julio último, concibió el propósito de matarlo; á cuyo fin, cargando con postas y perdigones un cartucho que colocó en su escopeta, comenzó á rondar día y noche la casa del Magro, quien, apercebido de ello, en la mañana del 15 de dicho mes avisó al cabo de la guardia civil y le comunicó sus sospechas, dando él por resultado que abordando dicho cabo al Martínez-Abarca, consiguiera llevarlo al despacho de Magro, donde después de mutuas explicaciones quedaron, al parecer, apaciguados los ánimos y reconciliados los enemigos.

Pero no fué así, puesto que enterado el Martínez Abarca de que Magro había salido acompañado de un criado al Cortijo de Torre Mata á cobrar en trigo cierta cantidad de harina que le debían, tomó la escopeta y de cinco y media á seis de la tarde se dirigió hacia el río Argos, que era por donde Magro tenía que regresar, y ocultándose en un campo de cañamo con el arma preparada, esperó el regreso de su enemigo, quien al pasar á unos veintiseis pasos del referido campo, recibió un disparo, sin ver á su agresor, sin apercibirse de la agresión y sin quejarse, por tanto, evitarla ni defenderse de ella, alcanzándole los proyectiles en el lado derecho de la cabeza y produciéndole tan graves heridas, que, sin poder hablar, falleció en la mañana del siguiente día.

2.º Los hechos anteriores constituyen un delito de asesinato comprendido en el artículo 418 del Código Penal, cualificado por la circunstancia de alevosía.

3.º Es autor de dicho delito el procesado Jesús Martínez-Abarca y Zarco.

4.º Concurre la circunstancia agravante de premeditación concebida.

5.º Deberá imponerse al procesado la pena de muerte, etc., etc., é indemnización á los herederos del interfecto con la cantidad de 5.000 pesetas.

LA DEFENSA

Los defensores del procesado señores Llanos (D. Luis) y Gonzalez Sanz niegan que este ejecutase los referidos hechos y piden que se le absuelva.

LAS PRUEBAS

Además de la confesión judicial ó declaración del procesado y de la lectura de documentos, comparecerán varios testigos propuestos por el fiscal y los peritos médicos Sres. D. Pedro Angosto Jaen y D. Pedro Velez Cuillen, de Caravaca.

Por su parte, la defensa sólo ha propuesto prueba de peritos, designando á los facultativos de esta ciudad D. José Castillo, D. Salvador Piquer y D. José Antonio Ruiz Medina.

LA SALA

Corresponde á la sesión segunda que preside el Sr. D. Mariano Luján, con los magistrados D. Joaquín Alonso Ruiz y D. Manuel Gomez Pardo.

Actuará de Secretario D. César de Prados y Ortega, Vice-Secretario de la Audiencia.

El juicio tiene señalados dos días.

DIARIO DE MURCIA

EL TEATRO CIRCO Y EL TEATRO DE ROMEA

Decían que si el Teatro Circo de Villar estaba llamado á desaparecer; pero si tal sucediese se echaría de menos y se notaría su falta en muchísimas ocasiones. Todo espectáculo, reunión, mitin, ó acto de cualquier clase, que no encuentran local á propósito para su realización, lo hallan siempre en aquel coliseo de la calle de Caravaja.

La velada en recuerdo y memoria del insigne D. Manuel Fernández Caballero, se preparó desde su principio para el Teatro de Romea, ya fuese en el salón concedido al Circulo de Bellas Artes, en aquel edificio, ya fuese en el interior, en el verdadero teatro; pues ha ido á celebrarse en el Circo, que viene estando de segunda para todas las cosas, de un modo tan meritorio para el Sr. Villar, que hay que hacer la justicia de reconocerle su patriotismo y su generosidad.

El Teatro de Romea, que por ser propio de la ciudad debería ser más de todos y de cada uno, lo es menos y se comprende por qué. No es porque los actuales, ni los anteriores arrendatarios sean menos patriotas, ni menos generosos que el Sr. Villar; es que no son dueños como lo es éste, y á la vez que pagan una cantidad casi increíble, están limitadísimos en sus facultades por el minucioso pliego de condiciones.

Hasta el contrato de seguro de incendios hecho para el Teatro de Romea, tengo entendido que limita el número y la clase de espectáculos que se pueden dar.

Y esto así, porque no puede ser de otra manera; lo cual quiere decir que yo no lo critico.

Pero Enrique Villar, para poder disponer cuando quiera y como quiera de su Teatro Circo, no lo tiene ni asegurado de incendios en ninguna compañía. De modo que si alguna noche se oye tocar á fuego, y es, no quiera Dios, en el Teatro Circo, no podrá dudar nadie de que el incendio no haya sido casual y desgraciado.

Por estas circunstancias, en el Teatro Circo se han celebrado ya muchos actos solemnes, de honor, satisfacción ó utilidad para Murcia, como el congreso contra las inundaciones, el banquete á Canalejas, el banquete á Tomás Maestre, las bodas de oro del maestro Caballero con la musa de la música y el estreno de la zarzuela primera de Osete y últimamente la velada necrológica de anteanoche, en la que Murcia consagró la indeleble memoria de su preclaro hijo el autor de «El Salto del Pasiego».

Por estas cosas, Villar debe recoger la gratitud que merece. Porque él es el que da el teatro, si lo da; y él lo niega, si lo niega; cosa que creo que no ha ocurrido nunca.

Lo cual no ocurre en Romea; porque si lo pueden ceder sus arrendatarios para un espectáculo ó acto cualquiera, porque el pliego de condiciones lo permite, parece que no hacen nada, que es nadie el que concede el teatro; pero si lo niegan, que siempre es por algún motivo de responsabilidad, entonces sí que son ellos, los arrendatarios, los que no lo dan.

Me parece que me pongo en lo justo para salvar lo que estas apreciaciones tengan de personales.

El Teatro Circo es más de todos porque es de uno; y el Teatro de Romea viene á resultar que no es de nadie, porque es de Murcia, del Ayuntamiento, de

los arrendatarios y de todos. ¡Ave María Purísima!

José Martínez Tormel.

SUSCRIPCION A SAN JOSE, para celebrar el día 19 con un extraordinario en las Casas de Beneficencia y demás asilos, y con una limosna á los pobres vergonzantes.

Suma anterior: 280'50 pesetas.

L. R. por la memoria de sus José difuntos, 20 pesetas. Un Pepe, por la memoria de su padre Pepe, 1. Niña Josefina Torres Hijosa, 2. Pepito Ruiz, en memoria de sus abuelos José y Josefa, 10. Don José Cayuela, 10. E. R. F., 2.

Por D. José Hernández Bachar, 2 pesetas. Por la salud de una Josefa, 1. Por D.ª Josefa Vega Galindo, 1. A San José, por la salud que se le pide, 1. Por don Asensio Roca, 1. Pepito Torres de Parada, 5. D. Sandalio Rosique Cerdán, 2.

D. Tomás Rosique Cerdán, 1 peseta.

En memoria de D. José Ayuso Bonnemaison, presbítero, 5. Por la memoria de mi abuelita Josefa, 2. Por mi hermana Josefina Sánchez Madrigal, 3. D.ª Carmen Hernández, viuda de D. José Gascon, por la memoria de éste y de su hijo Pepito, 10.

Niño José Rubio Molina, por sus difuntos, 1 peseta. Angeles, Aurelia, Adrian y Agustín Alarcón Galán, en memoria de sus abuelos maternos, 9. Niña Pepa Montesinos Ferro, en memoria de sus abuelos, 10.

D. José María Ruiz-Funes, 10 pesetas.

D. José López Espinosa, en memoria de su madre y demás familia, 0'50. En memoria de nuestra querida hermana doña Josefa Trives Codony, 5. D. José María Montesinos, en memoria de sus padres, 25.

Niño Pepe Montesinos, en memoria de sus abuelos, 10 pesetas. Por la memoria de D. José Asensio, su ahijado Pepito, 2'50. En recuerdo de sus abuelos José y Josefa, su nieto Jerónimo Asensio, 2'50. Por la memoria de D. José María Montesinos, 2. La revista «Murcia», 1. D. José María Arnáez, 1.

Por la memoria de mi hermano don José Albacete Sevilla, 1 peseta. Pepita, Julia y Verulo Martínez, 3. Por la memoria de José Garrido, 5. D. José Lacárcel López, por la memoria de sus padres y hermano, 5. Niño José Hernández Montesinos, por la memoria de su abuelo, 5. Total: 458 pesetas.

Continúa abierta esta suscripción hasta el día 18 por la noche, en la calle de San Pedro, número 17.

CORTES

(POR TELEGRAMO)

CONGRESO

(SESION DEL DIA 15)

Carreteras

Gasset lee varios proyectos de carreteras.

Policia de Barcelona

Albó dice que en Barcelona hay alarma, temiendo que las nuevas policías sean sujetos de malos antecedentes.

Romanones: «El gobernador procurará que los tengan buenos.»

Peticion de Llorens

Llorens pide la causa que se instruyó en la Habana contra dos jefes de Estado Mayor y el fallo del tribunal de honor que se les formó.

Elecciones de Granada

García Alix y Romanones promueven un incidente sobre las elecciones en Granada, acusando aquí de informal al ministro y defendiéndose Romanones.

Ley de timbre

Se entra en la órden del día y Villapardierna apoya un voto particular al proyecto de ley del timbre. Se levanta la sesión.

SENADO

(SESION DEL DIA 14)

Juicios de residencia

Moret dice que para evitar recelos entre personas de todos matices propone se celebren juicios de residencia para los que ejercieron el cargo de gobernadores generales de las colonias, creyendo de esta manera anticiparse á los deseos de los interesados. Lopez Dominguez dice, que hallándose ausentes los generales les comunicará la resolución del Gobierno.

Relaciones de las Cámaras

Peña Ramiro pide se adopten medidas para evitar que los miembros de una Cámara puedan molestar á los miembros de otra. Moret dice, que esa cuestión incumbe exclusivamente á los presidentes de las Cámaras, los que son responsables de cuanto aparece en el Diario de Sesiones.

Ruego de Valdesera

Valdesera ruega se compruebe si los

juicios de residencia se suprimieron por decreto los años 60 ó 62. Moret lo niega.

Créditos extraordinarios Gujarró fue el voto particular de los conservadores, oponiéndose a la concesión del crédito de los dos millones para remediar la crisis de Andalucía.

Mensaje de la boda regia Se entra en la orden del día y se discute el mensaje sobre la boda regia.

D. Teodoro Arana formula su protesta para en el caso de que el matrimonio implique la alianza con Inglaterra. Moret le contesta expresándose en forma análoga a como lo hizo ayer en el Congreso.

Creo que Arana, como todos los españoles, hará votos por la felicidad del soberano y de la Patria Arana protesta.

El secretario Ortuño pregunta si se aprueba el mensaje. Varias voces: Por unanimidad. Arana se levanta para protestar.

Calteja y el marqués de Ibarra le hablan y consiguen que calle. Se levanta la sesión.

NOTICIAS DE REYES

El rey Eduardo Biarritz 15. El rey Eduardo de Inglaterra ha visitado varios pueblos vascos.

Victor Manuel Roma 15. El rey Víctor Manuel ha enviado un telegrama de felicitación a Alfonso XIII con motivo de la próxima boda de éste.

Alfonso XIII a París París 15. Se dice que después de la visita a la isla Whigt, Alfonso XIII se detendrá en París para saludar a Mr. Fallieres.

BOLSA

Cierre Madrid 15 (11 n.) Interior, 80'50.—Fin, 80'65.—Próximo, 80'85.—Amortizable, 100'00.—Banco, 426'00.—Tabacos, 398'00.—París, 15'00.—Londres, 28'92.—Exterior París, 95'30.

DE FRANCIA

CATÁSTROFE MINERA

Nuevos hundimientos.—La suscripción para las víctimas.—Número de víctimas. París 15.

Telegrafían de Courrières que han ocurrido nuevos hundimientos en los pozos, lo que impide la exploración. Pasan ya de milton y medio de francos las colectas para las familias de las víctimas.

Los huelguistas pasan de cinco mil. Se teme se declare la huelga general. Ha estallado un nuevo incendio, por lo que se han suspendido los trabajos. El número exacto de víctimas es el de 1.095.

Valencia

Entusiasmo sorianoista.—Nueva manifestación Valencia 15 (6 t.) El casino sorianoista ha estado todo el día atestado, esperándose con impaciencia noticias del duelo entre Primo de Rivera y Soriano.

Al saberse el resultado, se desbordó el entusiasmo.

Esta noche repetirán los sorianoistas la manifestación. Jura de banderas.—Incidente.—Estudiante herido

Se ha verificado la jura de banderas por los reclutas. Al acto asistieron los escolares con sus banderas.

Un sargento dió un culatazo a un estudiante lesionándole una mano. Los escolares, indignados, se retiraron.

Publicaron una protesta. Visitaron al capitán general, pidiéndole se castigase al agresor.

EXTRANJERO

(POR TELEGRAMA) Gran ciclón.—Muchas víctimas Roma 15

Comunican de Cantazaro que un gran ciclón ha derribado varios edificios, entre ellos la cárcel y el hospital. Han resultado muchas víctimas.

Servios y búlgaros.—Gran combate Viena 15

En Dranevatz han librado un gran combate servios y búlgaros, sufriendo muchas bajas.

LANCE ENTRE SORIANO Y PRIMO

(POR TELEGRAMA) Ampliación del relato Huyendo de la policía.—Cómo fue burlada

Madrid 15 (11'25 n.) Ampliamos la información sobre el lance de honor entre Soriano y Primo de Rivera.

Soriano, sus padrinos y varios amigos se reunieron anoche en Fornos. La policía lo vigilaba.

A las cuatro de la madrugada se trasladaron a la redacción de La Patria. La policía se situó en las puertas.

Soriano y sus acompañantes todo lo tenían preparado. Saltaron las tapias de un solar contiguo y tomaron un coche dirigiéndose a la estación.

Allí les aguardaba un automóvil en el que se dirigieron al Pardo, donde descansaron.

Después se dirigieron a la finca del barrio de D.ª Carlota, en la que se verificó el duelo.

Accidente de automóvil Cerca ya de la finca y marchando el automóvil a gran velocidad se rompió el eje del juego de ruedas delantero, siendo despedidas violentamente varias personas, las que se produjeron ligeras erosiones

Abandonaron el vehículo, montando Soriano en el automóvil de Cayo del Rey y además Primo de Rivera, los padrinos y otros amigos.

Señoritas espectadoras Desde la terraza de una quinta próxima a la finca presenciaron también el lance.

Primer asalto.—Primo herido Después de los preparativos de rubrica se ordenó a los adversarios avanzar. El primer asalto fué emocionante.

Desde el principio atacó Primo de Rivera vigorosamente. Soriano se mantuvo a la defensiva.

Aquel redobló el ataque con mayor ímpetu, Soriano extendió el brazo y alcanzó a Primo en la cara hiriéndole levemente.

Fué reconocido y curado. Segundo asalto.—Nueva herida de Primo.

Se pusieron nuevamente en guardia los adversarios. Primo continuó atacando fuerte, siendo alcanzado en el pecho por Soriano.

Los presentes se emocionaron, creyendo que la herida era gravísima. Los médicos le reconocieron y curaron y pudo continuar el duelo en vista de que no estaba en condiciones de inferioridad.

Tercer asalto.—Soriano herido El tercer asalto fué también muy enérgico. Primo perdió terreno.

Cuadró y después de perder terreno Soriano le alcanzó su adversario, hiriéndole levemente en el dorso del dedo medio de la mano derecha.

Duele terminado.—Acuerdo unánime. Aunque los contendientes deseaban proseguir el lance, los médicos y los padrinos convencidos de que el vendaje impedía a Soriano jugar bien la mano, penitentemente en condiciones de inferioridad, por unanimidad acordaron terminar el desafío.

Aplausos.—Reconciliación. Al abandonar la quinta los vecinos del barrio aplaudieron a los contendientes al pasar los automóviles que les conducían a Madrid.

Los contendientes se reconciliaron sobre el terreno. Soriano en el Congreso.—Felicitaciones.—Policías castigados

Soriano fué a primera hora de la tarde al salón de conferencias del Congreso, con la mano derecha vendada. Fué felicítadísimo.

La herida le interesa levemente un tendon. El gobernador ha suspendido de empleo y sueldo a los dos agentes de policía encargados de vigilar a Soriano y Primo de Rivera, respectivamente.

LA MINORÍA REPUBLICANA Retirada del Congreso

(POR TELEGRAMA) Blasco Ibañez.—Renuncia del acta Madrid 15 (11'15 n.)

Blasco Ibañez ha renunciado el acta de diputado. Ha escrito a Canalejas y Salmeron comunicándoselo.

Los catalanistas.—Conferencias de Rusñol Marcharon a Barcelona los diputados catalanistas.

Antes Rusñol confirió con Canalejas para comunicarle que la minoría catalanista se retiraba del Parlamento, inhibiéndose de seguir discutiendo el proyecto de las jurisdicciones hasta que vuelvan los republicanos.

Le dijo, que si éstos en la reunión del sábado acordaran desistir del retraimiento los catalanistas regresarán en seguida a Madrid.

Después confirió con Salmerón. Este le ofreció telegrafiarle el acuerdo definitivo de la minoría.

Añadió que caso de que éste sea seguir ausentes del Congreso, irá el lunes a Barcelona con objeto de exponer a sus electores en algún acto público la resolución adoptada.

Los carlistas.—Retraimiento probable Mella no interviendrá más en el debate sobre las jurisdicciones, ni para apoyar la enmienda que tiene presentada.

Así lo expondrá en la sesión en el momento oportuno. Los catalanistas creen que los carlistas de Cataluña obligarán a su minoría en el Congreso a imitarles, abandonando temporalmente el Parlamento.

Consejo y Consejo.—Lo que quiere Luque Moret ha dicho que mañana se celebrará Consejo presidido por el rey y que

después se reunirán los ministros en consejo. Se dice que Luque es partidario de dejarse de contemplaciones y sacar cuanto antes la ley de las jurisdicciones aprobada, prefiriendo las situaciones claras y despejadas.

El rey a Canarias.—Crisis total? Se asegura que el rey hará el viaje a Canarias en el trasatlántico «Alfonso XII», transformado en crucero auxiliar y tripulado por marinos de guerra.

Todavía no ha resuelto en definitiva el viaje. Algunos creen que antes habrá crisis total, encargándose Moret de reorganizar el Gobierno y modificando esencialmente el proyecto de las jurisdicciones, aceptando las enmiendas presentadas.

LOS REYES DE PORTUGAL

(POR TELEGRAMA) Despedida cariñosa Madrid 15 (11'40 n.)

A las seis de la tarde salieron los reyes de Palacio, dirigiéndose a la estación con el mismo ceremonial é itinerario de la llegada.

Las tropas cubrían la carrera. Ha acudido menos público que entonces, pero han sido mayores las ovaciones y aclamaciones, especialmente a la reina Amelia.

A las seis y media partió el tren. Los reyes se abrazaron y se besaron.

BARCELONA

(POR TELEGRAMA) Precauciones Barcelona 15 (11 n.)

El gobernador está prevenido para la llegada de los diputados catalanistas. Está dispuesto a impedir manifestaciones.

CARTAGENA

LA JURA DE BANDERAS

Como estaba ordenado, esta mañana ha tenido lugar en la Alameda de San Antonio Abad el solemne acto de prestar juramento de fidelidad a las banderas todos los reclutas del último reemplazo, ante un gentío inmenso que ávido de presenciarlo invadía todos los alrededores del espacioso lugar destinado a él.

Próviamente había sido levantado un precioso altar en la nueva plaza de España, dando frente al paseo central de carruajes, el cual se hallaba artísticamente adornado con banderas, planas y flores de todas clases y demás atributos.

A la hora acordada por la superioridad, salieron las tropas de sus cuarteles, á las que acompañaban todos los reclutas afectos á los diferentes cuerpos de la guarnición, yendo á situarse en la mencionada Alameda por el siguiente orden:

Cuatro gastadores de la escuadra del primer batallón del regimiento de España con su correspondiente cabo en el centro, daban guardia al indicado altar.

Los reclutas de los cuerpos se establecieron en masa en el paseo lateral de la izquierda, y al frente de éstos el personal instructor.

A continuación aparecieron formados los individuos de carabineros que después prestaron también juramento ante la bandera del regimiento de España.

Las fuerzas veteranas de los tres cuerpos y escoltas se hallaban formadas en columna de batallón dando frente al altar y de forma que de las cabezas de las columnas á la izquierda de los reclutas quedara una distancia de treinta pasos.

Sevilla ocupaba el paseo de la izquierda de la derecha.

Las banderas de música de estos tres cuerpos, quedaron es abalancadas en el paseo de la derecha, frente a los reclutas de los diferentes cuerpos.

Todas estas fuerzas estaban mandadas por el jefe de la brigada general señor Gómez Ruberté.

A la hora precisa llegó al sitio indicado el gobernador militar de la plaza general Sr. García Aldava, con su ayudante el señor jefe de Estado Mayor D. Francisco Iglesias, y escolta.

El cornetín de órdenes dió un toque de atención general y dos puntos altos. Los coroneles jefes de los regimientos de Sevilla España y artillería señores D. Carlos María Barutell, D. Rafael Victoria y D. José Brandariz, respectivamente, ordenaron presentar armas.

Las banderas y músicas tocaron á compás lento la Marcha real, en cuyo momento las banderas y sus escoltas, el señor ayudante de la comandancia de artillería y los primeros de los regimientos se colocaron frente a los reclutas de los cuerpos respectivos.

Al sonido de un punto de atención del cornetín de órdenes, cesaron de tocar las músicas, desahucando armas todas las fuerzas.

El teniente coronel más antiguo de la guarnición D. Carlos Dueto, colocóse á ocho pasos delante de la línea de las banderas, dando comienzo la misa celebrada por el vicario del departamento D. Pablo Auga, ayudado de los capellanes de España y Sevilla D. José Guzmán Guerrero y D. José Valenzuela Marcos, respectivamente.

Un punto de atención indicó que había terminado la misa, la cual ha sido escuchada con religioso recogimiento por todas las tropas y el numeroso público que asistía al acto.

Seguidamente la banda del regimiento de Sevilla y el capellán de artillería D. Trinidad Castelo pasaron a colocarse á la izquierda del teniente coronel señor Dujo procediéndose inmediatamente al acto de prestar juramento de la patria, acto que ha sido realizado con la solemnidad más absoluta.

Terminada esta última parte volvieron las banderas á sus respectivos cuerpos.

El desfile, que ha sido brillantísimo, se ha verificado por el paseo central de la Alameda previas las evoluciones preparatorias y necesarias, quedando el regimiento de Sevilla á la cabeza de la columna, tomando el mando de todas las fuerzas el señor jefe de la brigada general Gómez Ruberté las onales y ante un numeroso público que invadía aceras y balcones, entraron en la población por la plaza de España recorriendo las calles del Carmen y Puerta de Murcia, punto donde se subdividieron.

LA SEÑORA DOÑA CONCEPCIÓN SÁNCHEZ LÓPEZ Ha fallecido en Torreagüera EL DIA 15 DE MARZO DE 1906, Á LOS 34 AÑOS DE EDAD DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. Su desconsolado esposo D. José Izquierdo Pérez, hijos y demás familia, Participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma de la finada. Su entierro se ha verificado hoy 16 á las cinco de la tarde, en el cementerio de Torreagüera. Torreagüera 16 de Marzo de 1906.

quiera la artillería el de carruajes y España el de la derecha.

Las banderas de música de estos tres cuerpos, quedaron es abalancadas en el paseo de la derecha, frente a los reclutas de los diferentes cuerpos.

Todas estas fuerzas estaban mandadas por el jefe de la brigada general señor Gómez Ruberté.

A la hora precisa llegó al sitio indicado el gobernador militar de la plaza general Sr. García Aldava, con su ayudante el señor jefe de Estado Mayor D. Francisco Iglesias, y escolta.

El cornetín de órdenes dió un toque de atención general y dos puntos altos. Los coroneles jefes de los regimientos de Sevilla España y artillería señores D. Carlos María Barutell, D. Rafael Victoria y D. José Brandariz, respectivamente, ordenaron presentar armas.

Las banderas y músicas tocaron á compás lento la Marcha real, en cuyo momento las banderas y sus escoltas, el señor ayudante de la comandancia de artillería y los primeros de los regimientos se colocaron frente a los reclutas de los cuerpos respectivos.

Al sonido de un punto de atención del cornetín de órdenes, cesaron de tocar las músicas, desahucando armas todas las fuerzas.

El teniente coronel más antiguo de la guarnición D. Carlos Dueto, colocóse á ocho pasos delante de la línea de las banderas, dando comienzo la misa celebrada por el vicario del departamento D. Pablo Auga, ayudado de los capellanes de España y Sevilla D. José Guzmán Guerrero y D. José Valenzuela Marcos, respectivamente.

Un punto de atención indicó que había terminado la misa, la cual ha sido escuchada con religioso recogimiento por todas las tropas y el numeroso público que asistía al acto.

Seguidamente la banda del regimiento de Sevilla y el capellán de artillería D. Trinidad Castelo pasaron a colocarse á la izquierda del teniente coronel señor Dujo procediéndose inmediatamente al acto de prestar juramento de la patria, acto que ha sido realizado con la solemnidad más absoluta.

Terminada esta última parte volvieron las banderas á sus respectivos cuerpos.

El desfile, que ha sido brillantísimo, se ha verificado por el paseo central de la Alameda previas las evoluciones preparatorias y necesarias, quedando el regimiento de Sevilla á la cabeza de la columna, tomando el mando de todas las fuerzas el señor jefe de la brigada general Gómez Ruberté las onales y ante un numeroso público que invadía aceras y balcones, entraron en la población por la plaza de España recorriendo las calles del Carmen y Puerta de Murcia, punto donde se subdividieron.

Las fuerzas de artillería atravesaron las calles de Capitán Briones, San Francisco, Duque y Angel.

Los regimientos de Sevilla y España continuaron por las calles Mayor, Osuna y Muralla del Mar, siendo presenciado dicho desfile por un gentío inmenso que procedente de la Alameda, anticipándose á las fuerzas, llenaba las calles y balcones, siendo bien de notar el respeto con que se descubrían los genes sin distinción al paso del emblema de la nación.

El día, por lo espléndido, ha contribuido en gran manera el buen resultado de la fiesta.

A un lado y otro del altar donde se ha celebrado la misa había dos amplios pabellones adornados con banderas que fueron ocupados durante el acto por las personas invitadas, entre las que recordamos á los señores capitán general del departamento señor marqués de Pileares, señor jefe de Estado mayor del departamento D. Rodolfo Martínez capitán de navío D. Manuel Dueto, coronel de infantería de marina D. Jacinto Ortega, teniente coronel del mismo cuerpo don Bernardo González, coronel de artillería de la Armada D. Elias de Iriarte, general de ingenieros D. Francisco Ramos Basomnián (de paisano) alcalde D. Rafael Canete, secretario del Ayuntamiento D. José Carreño y una comisión de señores concejales, una comisión del clero diocesano á cuyo frente iba el señor cura arcipreste D. Juan Manuel Pérez Gutiérrez y todos los jefes y oficiales de los diferentes cuerpos de esta guarnición, entre los que se destacaba nutrida representación de marinos.

Previamente invitados por el señor alcalde han presentado el solemne acto los niños alumnos de las escuelas graduadas con sus profesores, que ocupaban sillas colocadas en el paseo de la izquierda y en lugar próximo al altar.

La población presenta al aspecto de los días festivos.

Con arreglo á lo que disponen las ordenanzas hoy se suministrará á todas las tropas un rancho extraordinario

15 Marzo.

“Boletín oficial”

El del día 15 contiene: Reglamento para el servicio de inspección del rabao.

Relación de destinos civiles vacantes Id de las operaciones facultativas que practicará el ingeniero de minas señor Martínez en varias de la provincia del 20 al 27 del actual.

Providencia de la Tesorería de Hacienda apremiando á un contribuyente. Anuncio de subasta de fincas.

Edicto del juzgado de Lorea sobre subasta de bienes inmuebles.

RINA EL ANGEL DE LOS ALPES NOVELA POR CAROLINA INVERNIZIO

siempre de seducción y de finura, hizo que transcurrieran placidamente dos horas, sin que á nadie le pareciera largo el tiempo. Con el calor de la discusión el semblante del italiano se había animado, brillaban sus pupilas, y cualquiera que le viese podía decir con justicia que aquel hombre, en su juventud, debía haber sido soberanamente hermoso. Con gran delicadeza, ni el conde ni su esposa quisieron decir nada que pudiera recordar á su huésped la promesa que les hiciera de contar su historia; pero una vez terminada la comida y trasladados á otro pabellón, formado por arbores y follaje, que dejaban penetrar en su interior una luz vaga é indecisa, disfrutando dentro de él de una agradable frescura y de una delicada fragancia. Enrique dijo: —Ha llegado el momento de que os refiera la dolorosa aventura que me ha obligado á retirarme del mundo y sepultarme entre cuatro paredes. Es una historia bien poco agradable, pero que podrá servir

de lección á estos jóvenes que entran ahora en la vida, y que fácilmente se dejan seducir por las apariencias y ven el mundo solamente á través de un prisma encantador, lleno de seducciones. Después de esta especie de exordio se calló un momento, como para coordinar sus ideas, continuando después: «—Nací tres días antes que mi padre, víctima de un desgraciado accidente, dejase de existir. Había salido por la mañana á caballo, según costumbre, sonriente y alegre, mientras mi madre, según me dijo más tarde, quedóse bajo la presión de un vago y triste presentimiento, que la hizo contemplar su partida con el corazón palpitante y las lágrimas en los ojos. «—Vuelve pronto, Armando—le había dicho.—Ya sabes que tengo mucha pena cuando estás lejos. El niño duerme ahora y no puedes besarle. Lo harás después. «No debía besarme más. «Al medio día, el marqués de Roberbella fué conducido á su palacio ensangrentado, cadáver. Había caído del caballo y falleció del golpe. «Mi madre estuvo á punto de seguirle. Afortunadamente, una de sus camareras, anciana ya antigua en la casa, tuvo la buena ocurrencia, cuando más desesperada estaba, de cogerme y ponerme entre sus brazos. «Al verme, la pobre madre dió libre curso á sus lágrimas, que hacía tiempo le estaban sofocando, y apretándose con salvaje energía contra su pecho, exclamó: «—¡Oh! Hijo mío, mi Enrique, tú sólo me quedas ahora... Yo sabré cumplir con mi deber... Viviré por tí. «Estaba salvada.

«Desde aquel momento mi madre no vivió más que por mí. Yo era el objeto de un culto incesante. Camareras y criados espiaban día y noche mis menores movimientos. Al más mínimo grito, á la menor impaciencia del pequeño marqués de Roberbella, todo el palacio se ponía en movimiento. «Los amigos de mi madre al ver cómo ésta conseguía su juventud y su salud al cariño que me profesaba, procuraron distraerla de aquello que todos decían era una locura, y volver á presentarla en la sociedad, donde años antes mostraba su espléndida hermosura, recogiendo homenajes y triunfos. Pero ella se mostraba inexorable. «—Este es mi mundo—decía estrechándome contra su seno—este es todo mi orgullo. «Entre tanto, yo, bajo el cuidado asiduo de una madre tan afectuosa, crecía dócil, bueno, sin caprichos, lo que era bastante raro, desde el momento que no deseaba una cosa que no obtuviera. «Mi único placer era pasar mis días á los pies de mi madre, de la cual siempre tenía delante de los ojos la adorada imagen, semejante á la del ángel guardián de los niños, y de aquella virtud y aquella fortaleza de ánimo que me han sostenido en medio de todas las desgracias que me rodearon después. «Cuando murió mi madre acababa de cumplir los veinte años, y su pérdida me dejó un vacío muy difícil de llenar. Me encontraba en posesión de una renta de trescientos mil francos, fortuna mediana, relativamente á la que me podía dejar mi tío, nombrado como tutor mío. «El pobre caballero no tenía hijos y había concentrado en mí todas sus afectaciones. «Era un señor débil y enfermizo, que pasaba la vida sentado en una poltrona de su palacio, formando proyectos, á cual más absurdos. «—Eres rico, muy rico—me decía—y puedes dor-

mir tranquilo respecto á tu porvenir; gasta á manos llenas, arroja oro por las ventanas de tu joven fantasía y recuerda que el marqués de Roberbella no debe vivir como un sencillo particular. Diviértete ahora que estás en edad de ello. «Ya comprenderéis que no dejaría de seguir sus consejos, tanto más, rodeado como estaba de jóvenes de mi edad, dedicados solamente al placer de una vida brillante y venturosa. «Así fué, que no encontrando obstáculos á mis deseos, excitado por mi tío y mis amigos, me dejé arrastrar en medio del torbellino del mundo entregándome desenfrenadamente á todas las pasiones, prodigando oro, salud y juventud. «Yo era una de esas flores delicadas y sensibles al menor soplo de viento. Durante algún tiempo guardé en mi corazón el piadoso recuerdo de mi santa madre; pero, poco á poco las pasiones hablaban más alto que la conciencia, y la voz de los amigos me hizo olvidar la voz materna. «¡Oh, cuánto deploro aquellos años perdidos en el vicio, en el ocio, en la nada! «A los veinticuatro años, caosado, hastiado de aquella vida disipada, resolví viajar, y elegí como primer punto la Calabria, provincia donde el bandisaje había dado tanto que hablar, que no estaba extinguido todavía, y respecto al cual había oído contar tanto suceso cuando niño, llenando mi imaginación de ideas extrañas y románticas, figurándome aquel país habitado por feroces bandidos, y donde la misma justicia no había pedido penar. «Mis amigos trataron de disuadirme de semejante viaje, calificándole de innecesario proyecto, de una colante locura de la cual me arrepentiría más tarde. «Pero yo había decidido solemnemente partir y partí para Cosenza, donde tomé habitación en una de las mejores fondas, dedicándome á correr solo y á

caballo aquellas pintorescas, pero peligrosas montañas, infestadas de bandidos, y que muy pocos viajeros se habían atrevido á cruzar, aun en pleno día, sin ir acompañados por una numerosa escolta. «Una mañana, temprano estaba á punto de entrar en el famoso bosque llamado «La Sita», que participaba de monte y llano, horrible en el invierno por las continuas nieves, y tempestado y apacible en la época que yo fuí, cuando de pronto cruzó delante de mí un hombre montado en uno de aquellos pequeños caballos calabreses, todo fuego y ardor. No pude distinguir el rostro del caballero, solo ví que iba vestido de negro y perfectamente armado. «De repente, no sé por qué motivo, el caballo se encabritó, trató de volver hacia atrás, con todos los indicios de un profundo terror. El caballero, luchando con grande energía, trataba de vencerle, y tal vez lo hubiera conseguido á no rompersele, en los esfuerzos hechos, la brida, y fante de sujeción, el animal lanzábase en desenfrenada carrera, arrebatando al jinete, que en vano trataba de oponer resistencia. «Yo hice tomar al mío un camino de travesía, á fin de detenerlo, poniendo mi caballo como barrera al que iba desbocado; pero aquel dió un salto de costado y luego otro. «Yo apliqué las espuelas al mío y pude reunirle con el otro en el instante en que iba á precipitarse en un profundo barranco. «Un minuto más, y caballo y caballero hubieran desaparecido para siempre; pero yo, con un esfuerzo vigoroso, arranqué de la silla al jinete, en el mismo momento que el caballo se precipitaba en aquella tempestuosa garganta. «El desconocido me significó su agradecimiento calurosamente, pidiéndome mi nombre, y mientras tanto, yo le estaba mirando con ansiedad é interés,

LAS SOCIEDADES ANÓNIMAS

UNA RECLAMACION
Las Cámaras de Comercio y Agrícola de esta capital en su última sesión han acordado protestar contra la reciente disposición del Gobierno que obliga a las sociedades anónimas a publicar en la Gaceta sus balances mediante el pago de la tarifa que se señala al efecto.

LOS OBREROS MURCIANOS

Respondiendo al movimiento general de progreso y mejoramiento de la clase obrera en toda España, la de Murcia, que se asoció para prestarse auxilio material y moral, se preocupa de procurarse enseñanzas provechosas, con el concurso de todos los elementos sociales que pueden contribuir a este fin.

Orihuela

Las procesiones
Parece ser que después de las noticias y anuncios publicados en los periódicos, había algunos buenos orihuelanos que sotto voce hacían trabajos de zapa para que este año no formara en nuestras procesiones de Semana Santa la brillante Centuria Romana, que tanto lustre y esplendor da a dichos actos.

BARCELONA

Llegada de los catalanistas
Barcelona 16 (12 t.)
Al llegar a Barcelona los diputados catalanistas se ha intentado hacer una manifestación.

LA ESCUELA NAVAL

Exámenes de ingreso
Madrid 16 (3 t.)
La Gaceta de hoy publica una disposición ordenando que los exámenes de ingreso en la Escuela Naval comiencen en Madrid el día 15 de Junio próximo.

Valencia

Los sororianistas
Valencia 16 (10 m.)
Han sido detenidos veinte republicanos sororianistas creyéndoles principales promovedores de las últimas algaradas ocurridas con motivo de la agresión de que fue objeto Soriano en el Congreso.

El proyecto de jurisdicciones

Según ha declarado un ministro la comisión que entiende en el proyecto sobre las jurisdicciones lo reformará en los primeros días de la próxima semana, aprobándose en definitiva.

La renuncia de Blasco Ibañez

Las cartas recibidas de Blasco Ibañez no explican los motivos de la renuncia de su scto.

CONSEJO DE MINISTROS

En Palacio
Madrid 16 (3 t.)
Se ha celebrado en Palacio Consejo de ministros.

LA ESCUELA NAVAL

Exámenes de ingreso
Madrid 16 (3 t.)
La Gaceta de hoy publica una disposición ordenando que los exámenes de ingreso en la Escuela Naval comiencen en Madrid el día 15 de Junio próximo.

si la ayuda corresponde a nuestra intención; si nos permite agrandar la esfera de nuestros trabajos, día llegará en que abramos concurso para premiar la labor de los obreros manuales, nombrando, al efecto, Jurados competentes que aprecien el grado de perfección y de progreso de nuestros amigos y consocios.

Todo el que quiera favorecernos con su ayuda podrá inscribirse en el domicilio social de esta Sección de Estudios, que fué creada con el exclusivo fin de mejorar la clase obrera, apartándola de los centros de corrupción para incorporarla al movimiento progresivo del Mundo.

Sonó la hora oportuna en que los obreros podamos contar el número de murcianos que se interesan por nuestra suerte. Sean muchos ó pocos los que respondan á nuestro llamamiento, seguiremos luchando hasta el último instante, para confirmar lo dicho por el más eminente de nuestros escritores contemporáneos; ó sea, que «cuando la civilización deja perder los grandes sentimientos, las ideas matrices, hay que ir á buscarlas al bloque, á la cantera del pueblo.»

Murcia 10 de Marzo de 1906.—Por acuerdo de la junta general, el presidente, Domingo Martínez Caravaca.

Orihuela

Las procesiones
Parece ser que después de las noticias y anuncios publicados en los periódicos, había algunos buenos orihuelanos que sotto voce hacían trabajos de zapa para que este año no formara en nuestras procesiones de Semana Santa la brillante Centuria Romana, que tanto lustre y esplendor da a dichos actos.

El digno caballero que capitanea dicha centuria Sr. Montero Mesples, en vista de las dificultades que encontraba para sacar los Armados á la calle, se había decidido á quedarse en casa en espera de mejores tiempos.

La noticia de que este año no había Armados, corrió por todo el vecindario, disgustando á los elementos procesionistas y á las numerosas personas que en tales días encuentran medios de vida, dando el considerable número de visitantes que acuden á ver nuestras procesiones procedentes de los pueblos inmediatos.

En vista de este, el director de El Diario Sr. Rogel y el que estas líneas escribe, visitaron anoche al Sr. Montero, rogándole desistiera de su determinación, á la vez que nos ofrecimos á ir para visitar á las personas pudientes y establecimientos, con el fin de hacer la recaudación necesaria para tal objeto.

Empeñada ya nuestra palabra de caballeros en beneficio de nuestro pueblo, procuraremos poner cuanto esté de nuestra parte á fin de que los Armados con su formación en los actos religiosos de Semana Santa contribuyan á aumentar el esplendor de las fiestas de nuestro territorio, proporcionando también pingües ventajas á los pobres que de diferentes modos se buscan la vida con estos festejos.

Para terminar, debemos hacer constar que los representantes de la prensa citados han creído un deber obrar de este modo, en vista de negarse otras personas de más representación social á prestar su ayuda para el susodicho objeto.

Sociedad
La sociedad reciente fundada titulada «La Falla», ha hecho muchos preparativos para la celebración de festejos la víspera de San José.

Defunción
Ha dejado de existir la virtuosa señora doña Ramona Gomez, madre de nuestro antiguo y querido compañero en la prensa D. Eusebio Donate Gomez, á quien enviamos nuestro pésame.

Plaza de toros
En el vecino pueblo de Callosa de Segura va en aumento el entusiasmo por la próxima inauguración de la nueva plaza de toros.

Exportación
Es verdaderamente extraordinaria la cantidad de naranjas que procedentes de esta huerta, se está remitiendo en la actualidad á los mercados del extranjero, en donde son muy estimados y gozan de gran aceptación nuestros productos agrícolas.

Se halla enferma de algún cuidado la señora doña Magdalena Calvet, distinguida esposa del procurador de estos tribunales D. Eadio Turon.

De todas veras desamos á la enferma un pronto restablecimiento.

Mejorado
Se encuentra bastante mejorado de la dolencia que viene sufriendo de algunos días á esta parte el comerciante de esta plaza D. Angel Sánchez.

Administrador
Ha sido nombrado administrador en Callosa de Segura del alumbrado eléctrico que abastece dicha población, D. Tomás Guillen, persona que reúne estimables condiciones y que de seguro se habrá de captar las simpatías de aquel vecindario.

CARTERA DE MURCIA

En honor de Caballero
Mañana noche á las siete de la misma se celebrará en el Circolo Católico una velada literario-musical en honor del insigne murciano Fernández Caballero.

Música en la Gloria
Mañana tarde festividad de San Patricio, habrá música en dicho paseo por la banda que dirige D. Vicente Espada, á la hora de costumbre.

Defunción
Ha fallecido en esta capital el conocido maestro carpintero D. Salvador García Chacón.

Albacete
Ha marchado á Albacete, á resolver unos asuntos particulares, el distinguido pianista y compositor murciano don Pedro Muñoz Pedrera.

Aguilas
Anuladas por real orden las elecciones municipales verificadas en Aguilas, el gobernador ha nombrado los siguientes consejeros interinos de dicho Ayuntamiento:

Madrid
D. José Asensio y su distinguida esposa han marchado en el correo de esta tarde para Madrid, desde donde saldrán para Andalucía.

Obras públicas
La Jefatura de las obras contra las inundaciones ha devuelto debidamente, informados los expedientes de D. Andrés Pallarés que denunciaba por ilegal la construcción de un molino harinero en Barquilla (Totana) y otro de D. Antonio Gutiérrez sobre iluminación de aguas en término de Totana.

Minas
Del 24 al 31 del actual demarcará el ingeniero D. José Gregorio las minas «San José», «Divina Providencia», «La Manola» y «Virgen de las Huertas», de Lorca.

Del 21 al 28, el ingeniero D. Luis Arroyo, id. «La Salvadora», «Pedro Antonio y José» y «La Esperanza», sitas en Alhama y Jumilla.

Del 24 al 31, el ingeniero D. José María Rubio, id. «Balbina», «2.º San Antonio de Borja», «Beltrán», y «El Arroyo», de Aguilas y Lorca.

Del 1.º al 8 de Abril se demarcarán las tituladas «Zaragoza», «Santander», «Morata», «Garrucha», «Stuttgart», sitas en Lorca, Aguilas y Cartagena.

Baños de Fortuna
El gobernador ha aprobado las tarifas de precios de los baños de Fortuna.

Se ha de proveer en Jumilla una plaza de médico titular con el sueldo anual de mil pesetas.

Entre nosotros hasta el día 18, hospedándose en el Hotel Faón.

D. Francisco Monserrat ha sido autorizado para trasladar los restos mortales de su señor padre desde el cementerio de la Puerta de Orihuela al de Nuevstro Padre Jesús.

PRESTAMOS
Antigua casa de la calle de la Merced para Chocolates y dulces LA SULTANA, Barcelona. Representante en Murcia: Sra. Viuda de Antonio Guillamón.

Las Palomas: Vinos finos: Jerez seco y oloroso. Málaga Blanco. C. Aguderos VINO Y COGNAC. MARQUÉS DE MISA JERPEZ

Instituto de vacunación
El miércoles y jueves de esta semana de tres á cuatro de la tarde se vacunará directamente de la ternera en el Instituto de Vacunación, calle de Zoo.

TRIBUNALES

CAUSA SUSPENDIDA
La causa por asesinato contra Jesús Martínez Abarca que rescíamos en otro lugar, se ha suspendido por enfermedad del letrado defensor D. Luis Llanos.

VELA Y ALUMBRADO
Día 17 en la Merced, por D. José Costa López su esposa D.ª Cándida García Barceló y su hijo D. Jerónimo.

SANTOBALE
Día 17, San José de Arimatea y San Patricio. EN LA CATEDRAL. Al toque de oraciones la novena de Nuestra Señora de la Puensanta.

EN LA MERCED. Dará principio la novena de San José el lunes 19, festividad del Santo Patriarca: se hará por la mañana á las ocho y á las once, á devoción de una persona piadosa, y por la noche al toque de oraciones.

Sábado.—Humildad de Jesús en la Encarnación. Domingo.—Humildad de Jesús en el Nacimiento. Lunes.—Humildad de Jesús en la Circuncisión.

Miércoles.—Humildad de Jesús en el Lavatorio. Jueves.—Humildad de Jesús en la Oración del Huerto. Viernes.—Humildad de Jesús en su ignominiosa Prisión.

Sábado.—Humildad de Jesús en los Tribunales de Jerusalem. Domingo por la mañana la función principal á las diez.—Humildad de Jesús en la Redención estando á cargo del Rdo. Padre Pedro Díaz.

En este día estará expuesto S. D. M. y habrá misas aplicadas por el alma de D. José Noguera y Díaz, padres políticos y hermanos.

Idem por la tarde.—Humildad de Jesús en la Columna; el Rdo. Padre Modesto Marquinez. Los cultos de todos los días del novenario se aplicarán por la intención de los señores siguientes:

Día 1.º Por la intención de D. Pedro Martínez Sánchez heredero de D.ª Remedios Sánchez, por los difuntos de su obligación. 2.º Por la intención de D.ª Josefa Carlos de Llovera.

3.º—D.ª Adelaida Ponzos, por los Excmos. Sres. D. José Antonio Ponzos, D.ª Eusebia de Palacios, D. Migue Ponzos y Sancho y por todos los difuntos de su familia.

LANCE ENTRE SORIANO Y PRIMO

En virtud de excitaciones hechas por el teniente fiscal de la Audiencia, el juzgado correspondiente instruye diligencias con motivo del lance personal habido entre Rodrigo Soriano y el teniente coronel Primo de Rivera.

Esta última ha declarado ante el juez que las heridas que tiene se las produjo casualmente tirando en un asalto con un amigo y que por lo tanto no existía ningún delito que perseguir.

Después de declarar el director del Herald Frances Rodríguez y el marqués de Valdeiglesias, director de La Beca.

Se ha cortado un filón en la sierra de Almagrera por la galería del desaguadero, que produce enorme cantidad de agua.

Reina gran júbilo entre los mineros, porque así queda resuelto el importante problema de estas ricas minas.

EL TIPO MEDIO DEL CAMBIO

Reducción de derechos
Madrid 16 (3 t.)
El tipo medio del cambio en la primera quincena del presente mes ha sido de 1630.

En su virtud ha correspondido al pago de los derechos de Aduanas la reducción de un cuarenta por ciento.

BARCELONA

Llegada de los catalanistas
Barcelona 16 (12 t.)
Al llegar a Barcelona los diputados catalanistas se ha intentado hacer una manifestación.

A los primeros gritos las fuerzas de civiles y de policía disolvieron los grupos y no ocurrió nada.

LA ESCUELA NAVAL

Exámenes de ingreso
Madrid 16 (3 t.)
La Gaceta de hoy publica una disposición ordenando que los exámenes de ingreso en la Escuela Naval comiencen en Madrid el día 15 de Junio próximo.

Valencia

Los sororianistas
Valencia 16 (10 m.)
Han sido detenidos veinte republicanos sororianistas creyéndoles principales promovedores de las últimas algaradas ocurridas con motivo de la agresión de que fue objeto Soriano en el Congreso.

El proyecto de jurisdicciones

Según ha declarado un ministro la comisión que entiende en el proyecto sobre las jurisdicciones lo reformará en los primeros días de la próxima semana, aprobándose en definitiva.

Seguidamente se cerrarán las Cortes y planteará Moret la cuestión de confianza. Se le ratificarán los poderes á Moret y éste modificará el ministerio sin hondas modificaciones.

La renuncia de Blasco Ibañez

Las cartas recibidas de Blasco Ibañez no explican los motivos de la renuncia de su scto.

ESPECTÁCULOS

Teatro Gipsy.—Secciones de cinematógrafo desde las siete.—Danza 25 céntimos.—Barras 10.

CUALQUIERA QUE SEA
la enfermedad que haya sufrido es peligroso siempre abandonar á su mismo en la convalecencia particularmente en los casos de influenza en que las vías respiratorias están afectadas.

Director del Sanatorio Quirúrgico, ex-interno de S. Carlos.

Café Belmar
Grandes conciertos para el domingo 18 y lunes 19 (festividad de San José) de 3 y media á 6 de la tarde por la banda de música de D. Antonio Raya.

ANTIFERINO ALFONSO
De venta en todas las Farmacias.

ASFALTOS NATURALES de BACAUCA
Mauricio Sánchez y Comp.ª

MADERAS FINAS
Carlos G. Tudela.—Cartagena

MERCANCÍAS LLEGADAS
A LA ESTACION DE MURCIA el día 16 de Marzo de 1906

Y NO RECOGIDAS POR SUS CONSIGNATARIOS
(Solo se expresa la procedencia y número del título de la exportación)

Table with columns for origin (e.g., De ALI ANTE, De TOBANA) and quantity (e.g., 16676, 16584).

(Continúa en la 4.ª plana.)

De SEVILLA 1866 De CASATEJADA 32413
De TURGENA 322 1699 De MANUEL 1485
De NAVALMO 1497 De NAVALPERAL 1273

A LOS ANUNCIANTES

En vista de las constantes consultas que de continuo nos favorecen reconocidos y acreditados anunciantes de toda España y del extranjero, creemos preciso el presente anuncio para mayor economía de tiempo y ahorro de franqueo de nuestros consultores.

EL LIBERAL, en Murcia, es el periódico de mayor circulación en la provincia y en la Región. EL LIBERAL, en Murcia, publica dos ediciones verdaderas. Las dos se ponen a la venta en Murcia y en la Región.

Diario DE Avisos

Alberto Ries-Valencia. Servicios regim. de VAPOR DIRECTOS

MIGUEL MIRO. Puente, 1, pral.-Murcia

AMA DE CRIA para su casa, leche de cinco meses, edad 24 años, vinda. Razón: Carmen la Galana, calle del Calvario, en Espinardo.

AMA DE CRIA para su casa, leche fresca, edad 26 años. Razón: en el Llano de Betijos, preguntando por Antonio Muñoz Sanchez, (junto a la casa escuela).

AMA DE CRIA para su casa, leche de cinco meses, edad 24 años, vinda. Razón: Carmen la Galana, calle del Calvario, en Espinardo.

AMA DE CRIA para su casa, leche de cinco meses, edad 21 años. Razón: Salud Franco, carretera de los Jeronimos, acera de los Roscos.

ALMONEDA de muebles. Razón: Salón de Novedades, calle de la Platería.

ANTRACITA. Marcas de 1.ª A. DELGADO Y C.ª Cartagena

Carreación gratuita y rápida de las Herminas (quebradores) el profesor Sr. Tortosa en todos los meses de 20 y 22 en Misja, Hotel Universal (ante la Puerta).

Enrique Behn VALENCIA. SERVICIO DE VAPORES especialmente para el transporte de fruta. Vapor PROSPER para Glasgow, está cargando.

LA PRENSA. SOCIEDAD ANUNCIADORA Carmen, 18, 1.ª TELEFONO, 123 La más célebre de Madrid. Se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, haciendo grandes descuentos.

Librería de Tornel. SAN PEDRO, 17. Hay a la venta los siguientes libros en sus últimas ediciones: Manual de las atribuciones de los alcaldes; ley municipal; Ley provincial; Manual de montes; Manual de testamentos; Manual de procuradores y abogados; Ley de caza, pesca y uso de armas; Leyes políticas (de asociaciones, reuniones, etc.); Ley de los accidentes del trabajo; La Constitución vigente; Código civil; Código de Comercio; Código penal; Ley de enjuiciamiento civil; Ley de enjuiciamiento criminal; Ley de sntos; Informaciones y papeles.

Mac Andrews y C.ª LINEA de vapores fruteros. Vapor PINTA para Hamburgo cargará domingo 18 del corriente. Vapor CRETE para Londres; Amberes, cargará el domingo 18 del corriente. Vapor ORION para Londres, cargará el miércoles 21 del corriente.

Enrique Behn VALENCIA. SERVICIO DE VAPORES especialmente para el transporte de fruta. Vapor PROSPER para Glasgow, está cargando.

RETRATOS. M. SANCHEZ FRANCO. San Antonio, 5. - Murcia. Retratos, ampliaciones, tamaño 50 por 60 desde 10 pesetas. Iluminados, desde 20. Retratos al óleo, acuarela y pastel. Se reforman retratos a capricho. Especialidad en reproducciones. Véanse muestras. «El Diapante» calle de la Frutería.

SE VENDEN dos casas. San Caravaca, en la calle de la Aurora, 8 y 7. Dirigirse J. Ceva, Estrella, 20, Murcia.

SE VENDEN cuatro hojas cristales nuevas. Razón: Polo de Medina, 5, carpintería.

Señora desea colocación para señora sola, celador o sacerdote; sabe de costura. Razón: Isidra la cambiadora, calle Ochaide núm. 7.

UNA señora viuda, se ofrece para bordar, coser, o para gobierno de casa. Razón: en esta Redacción.

Esquelas mortuorias y de aniversario. Se reciben avisos en la Administración de este periódico. Precios convencionales.

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAUT la ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR. EFICACIA Y ACCION RAPIDA. VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT. Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina.

Emulsión Marfil. de aceite puro de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal, de sosa y guayacol. PREMIADA EN LA EXPOSICION DE ALEJANDRIA. Los innumerables certificados de médicos eminentes que aconsejan el uso de la EMULSION MARFIL AL GUAYACOL y los miles de enfermos que han conseguido su curación con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que puede darse de que se confían en combinación para Barcelona.

MEDINA PINTOR DECORADOR. Primer introductor del estilo modernista en Murcia. Trajería 19 pal.

LA UNION y EL FENIX ESPAÑOL. COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS. Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal. 30 AÑOS DE EXISTENCIA. SEGUROS CONTRA INCENDIOS SEGUROS SOBRE LA VIDA. Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Aceña, Cánovas del Castillo, 3.

Compagnie Générale Transatlantique. Vapores - correos franceses. Servicio fijo y rápido entre los puertos de Cartagena a Orán y Marsella y vice-versa. ITINERARIO. LLEGADAS. Salidas. Cartagena, Orán, Marsella, Orán, Cartagena.

AHLEMMEYER. Compañía anónima de Construcciones e Instalaciones Electro-Mecánicas. BILBAO - MADRID - CARTAGENA. INSTALACIONES COMPLETAS DE Centrales de Electricidad. Dinamos, Electromotores, Transformadores y demás materiales para el ramo eléctrico. Extracción, desagüe y otras aplicaciones para minas. Máquinas y calderas de vapor, motores de gas. TURBINAS «VOITH» de GRAN RENDIMIENTO con verdadero regulador de precisión.

AGENCIA DE ENCARGOS de Pascual Martínez. SERVICIO FIJO DE DOMICILIO A DOMICILIO. entre Alicante, Murcia, Torrevieja y pueblos intermedios, con sucursales para entregar todos los encargos que se confían en combinación para Barcelona. DESPACHOS. En Alicante, Pascual Martínez, plaza Isabel II, nº 2. En Elche, Diego Macía, calle Comisario, 5. En Evillente, Antonio Davó, San Antonio, 21. En Albaterra, Pascual Serna, Plaza 2. En Catral, Antonio García, Mayor 6. En Callosa, Marcelino Marín, Mayor 2. En Orihuela, Mar ano Huertas, Rocamora, 5. En Benie, Crisanto Sevilla, Plaza, 6. En Murcia, Antonio Cerdán, Trinquete, 6. En Almoradí, Francisco Bueno, Príncipe, 9. En Rejoles, Manuel Martínez, Cuarto, 8. En Torrevieja, Antonio García, Caballero Roda, 15. En Barcelona, Enrique Valls, Paseo Colón, 8. Cuenta corriente con la Sucursal del Banco de España en Alicante, para comodidad de sus clientes.

COMPANIA INTERNACIONAL DE ELECTRICIDAD LIEJA (Bélgica). Maquinaria ELECTRICA. PIDANSE PRESUPUESTOS A LOS REPRESENTANTES Jackson & Phillips Ltd., Ingenieros Madrid, Conde de Aranda, 1, Madrid.

ANUNCIOS. Reclames y noticias para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, se reciben en la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA, calle de ALCALÁ, 6 Y 8, ENT.º. Se remiten tarifas a quien las pida, con combinaciones de varios periódicos reunidos, a precios muy económicos. También se reciben Esquelas de defunción y aniversario ALCALÁ, 6 Y 8, ENT.º. TEL.º 517 MADRID.

Agencia Internacional de Anuncios Haenstein y Vogler. Calle Fernando VII, 2.-Barcelona. Se encarga de la inserción de anuncios en todos los periódicos, revistas, etc., de España y del extranjero, concediendo grandes rebajas sobre sus precios de tarifa: respaldados y toda clase de informes referentes a publicidad, a petición: Sucesores y Agencias en Berlín, Hamburgo, Viena, Roma, Milán, París y todos los grandes centros de Europa: Departamento especial para anuncios en el extranjero. SERVICIO RÁPIDO Y CONCIENZUDO.

Encargos de domicilio a domicilio. Murcia, Balcón, San Pedro, San Javier, Unión, Llanos del Real, Orihuela y Torrevieja y vice-versa. con sucursales para recoger y entregar los encargos que se confían a GINES ROS CLARES. DESPACHOS. En Murcia, D. Gines Ros, Frutería, número 33. En Balcón, D. Angel Ruiz, (Correo). En San Javier y en San Pedro, Guirco, (Correo). En el Llano, D. José Olmos. En Portmán, D. Julián Murcia. En Orihuela, Vieda de Brd. En Torrevieja, Posada de Parejo Guirco. En Cartagena, D. Gregorio aziones, calle del Duque, nº Droguería. PRECIOS ECONOMICOS. Nota.—El despacho de encargos en Murcia para Cartagena y todos los puntos indicados sigue como siempre a cargo del mismo Gines Ros Clares.

José María Sarabia Vergel. Representante en Orihuela de esta publicación y de otros periódicos. Admite toda clase de comisiones y representaciones de casas nacionales y extranjeras. Compras y ventas en comisión. Se gestionan toda clase de asuntos particulares.

El Corsé Parisièn. GUSTO. NOVEDAD. ELEGANCIA. Manuel González. San Cristóbal, 6. Evnts a Corrios.

REPUBLICA CUBANA. SINDICATO DE INFORMACIONES COMERCIALES E INDUSTRIALES. AGENCIA DE NEGOCIOS EN GENERAL. REPRESENTANTE GENERAL EN ESPAÑA: Gerardo Arana.-Bilbao.